

Маковкина Евгения
группа 105
лечебного факультета
Южно-Уральского ГМУ

Иван Афанасьевич Городецкий

Я бы хотела рассказать о моём прадедушке Иване Афанасьевиче Городецком.

Он родился в далёком 1905 году в Курганской области, в семье крестьянина. Семья была большая и дружная. Рос он здоровым и жизнерадостным ребенком, в окружении братьев и сестер. В юношеском возрасте его прекрасные голубые глаза притягивали многих девушек, но влюбился он в одну единственную, в Анастасию Лаврентьевну Минину. Они познакомились в возрасте 16 лет. 1924 году поженились, и уже в 1925 году ждали своего первенца – Петра. Следом родились Аня, Боря, Володя и Зина. В 1939 году они переехали в город Копейск.

Вскоре Ивана Афанасьевича и его брата Николая призвали на фронт. К сожалению, Николай, пропал без вести сразу после начала военных действий.

В 1941 году Ивана отправили в Монголию на обучение. Там на границе с Японией он долгое время оставался в дозоре. Затем его перевели под Ленинград, в самое «пекло». Он видел реки крови. Боль. Смерть. Он видел всё. Но каждый раз он шёл в бой с мыслями о своей семье: о жене и детях. Вскоре его комиссовали из-за ранения, полученного в результате взрыва осколочной гранаты. С перебитым сухожилием он был отправлен в тыл. С этим осколком он прожил всю жизнь.

Вернувшись в Копейск, он работал шофёром, развозил хлеб. В 1946 родилась моя бабушка Таня и позднее самая младшенькая Валя.

Всю свою жизнь семья Городецких прожила в Копейске. Вырастили и воспитали 7-х детей. Прожили они с Настенькой до золотой свадьбы. В доме их всегда царил мир и покой, любовь и согласие.

Будучи малограмотными, они смогли воспитать в детях желание получить образование и работать на благо страны.

Старший сын Пётр был кандидатом технических наук, проректором сельскохозяйственного института в городе Мелитополь на Украине. Главным инженером совхоза «Вперёд» работал Владимир, Аня была бухгалтером, Борис был главным инженером отдела рабочего снабжения продуктовых товаров. Двое из его дочерей работали на заводе им. Кирова: Валя старший инженер по подготовке производства, а Зина работала в лаборатории контролером по измерительным приборам. Таня же стала преподавателем математики.

Мой прадед Иван Афанасьевич понянчил и детей, и внуков, и правнуков.

Прожил он трудных, счастливых, но правильных для самого себя 80 лет. Умер в 1986 году от рака.

Очень жаль, что только в 2016 году моя бабушка Таня получила известие о том, что Городецкий Иван Афанасьевич награжден Орденом Отечественной Войны 1-й степени, за храбрость, стойкость и мужество, проявленное в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 года.

Я никогда не видела своего прадеда, он умер раньше, чем я родилась. Память о нем живёт в сердцах его детей, внуков, правнуков. Я очень рада тому, что мне есть, кем гордиться. Я горжусь этим человеком, отстаившим мир в войне, воспитавшим хороших детей.

На фотографии слева направо: Иван Афанасьевич, рядом Зина, сын Боря, жена Анастасия, у неё на руках годовалая Таня; сверху Володя и Аня.

